

“双十一”后遗症还没治好，“双十二”促销硝烟又起

# 电商频繁造节 直掏网友腰包

本报济南12月10日讯 (记者 仲爱梅) “双十一”才刚过去一个月,因透支消费所带来的许多后遗症还没解决好,电商们又推出了“双十二”促销。与“双十一”电商大战主打价格牌不同,“双十二”大战似乎在招数上更加花哨,公益、历史、服务甚至美女送快递等等,都成了电商试图赚人眼球的卖点。

最先公开表示将不再打价格战的是淘宝,而它也是“双十一”电商价

格大战中最大的赢家,自称销售额191亿元,这全部来自网友的贡献。根据淘宝方面的说法,“双十二”期间淘宝将摈弃以往的传统打折方式,不再进行硬性的促销折扣,而是采取了一种买方卖方互动的双向玩法,即由卖家设立“愿望价格”,再由卖家根据要求调整并最终确定出售价格。

与此同时,淘宝的老对手京东商城也不甘示弱,将“双十二”命名为“会

员关爱日”,主打服务牌,号称“白服美”,即白菜价、服务升级、美女送快递等等。苏宁易购则打出了“公益牌”,为“双十二”推出了持续20天的“一爱到底”活动,具体又包括每转发1次微博捐1元、每销售1件0元购商品就捐1元钱等等。

公益牌、历史牌、服务牌、美女送快递……从最初的单纯拼价格,到如今的花样迭出,电商的“双十二”大战为何集体换了玩法?对此,有业内人士分析

认为,从“618”到“815”,从“双十一”到“聚划算123”,最近一段时间里,过于频繁的电商价格战已经让不少买家产生了促销疲劳,在此前提下电商纷纷采取“非一般的促销手段”,其目的无非是为了赚人眼球,以最大程度上激起消费者的购买热情。“因为如果只打价格战的话,和‘双十一’没有区别,同时时间又近,肯定效果不会好。”商务部研究院消费经济研究部副主任赵萍认为。

电商换了招数,消费者是否买账?记者注意到,随着“双十二”的临近,网上有关电商价格战的各种质疑之声也越来越多。除了担心商家先提价后涨价、快递爆仓后期服务跟不上以及商品是否会超卖等老问题外,也有不少网友明确表示,感觉电商的“双十二”促销活动空有花架子,花样虽多但并不实惠,仅就其让利程度而言,甚至都不及“双十一”,噱头大于让利。

## 时政信息

### 青岛对困难家庭实施“兜底救助”

本报青岛12月10日讯(记者 陈之焕 通讯员 王家俊) 日前,青岛市民政局等部门联合出台了《青岛市城乡困难居民大病医疗“特殊救助”实施办法》,在城市和农村基本医疗保险大病医疗救助和城乡困难居民医疗救助的基础上,对城乡中等收入以下的家庭成员实施大病医疗“兜底救助”。

《办法》规定,当年家庭年人均收入在上年度城镇居民人均可支配收入、农村居民人均纯收入以下,家庭财产总额(不含家庭居住的唯一房产)不超过20万元的城乡居民均可申请大病医疗“特殊救助”。因患重特大疾病自负金额较大,医疗费用严重超出家庭上年度总收入,影响基本生活的城乡困难居民,可申请“紧急特殊救助”,突破了以前医疗救助只局限低保和低保边缘家庭成员的范围。

### 烟台明年起禁用高毒农药

本报烟台12月10日讯(记者 李娜) 农产品质量安全一直备受关注,如何从源头把关成了烟台各农业部门的重头戏。10日,记者从烟台有关会议上获悉,2013年1月份开始,以县市区为单位,按照无公害技术标准要求,禁止高毒、高风险农药经营使用。另外,还将全面推广使用太阳能杀虫灯。

据了解,在牟平和蓬莱已经开始了杀虫灯的推广应用。其中,蓬莱市已经投入了600多盏太阳能杀虫灯,每一盏灯可“覆盖”30亩果园。蓬莱市农业局产业化科科长陈建壮说,飞蛾类病虫都具有趋光性,白天杀虫灯吸收了太阳光,夜晚杀虫灯发光,可以诱杀果树害虫,减少甚至杜绝了农药的使用。

### 学生大赛获奖

### 教师评特级优先

本报济南12月10日讯(记者 徐洁) 10日,省教育厅发布了新的《山东省特级教师评选和管理办法》,进一步规范了特级教师评选。与之前的评选办法相比,新《办法》增加规定,对指导学生参加全国职业院校技能大赛累计获得三个及以上一等奖的指导教师,评审中同等条件下优先。

据了解,与一般的教师职称评定不同,“特级教师”是国家为了表彰特别优秀的中小学教师而特设的一种称号。特级教师应是师德的表率、育人的模范、教学的专家。

据了解,特级教师的评选范围包括普通中学、小学、幼儿园、师范学校、教师进修学校、特殊教育学校、职业中学(含职业中专)、教研机构、校内外教育机构中的广大教师,重点是在教学第一线上的教师。并特别要求,担任班主任工作5年以上。

## 早产儿连年增多

10日,济宁市第一人民医院新生儿科接收到一个孕期只有27周的早产儿,他的体重也仅有0.9公斤。医院专家介绍,近几年来,医院接收的早产儿越来越多,平均每天都能接到两三例,目前医院的55个暖箱已经爆满。虽然尚不能明确所有导致早产的因素,但糖尿病、高血压、吸烟、体重超标、工作压力大以及生育双胞胎或多胞胎都可能提升早产的风险。

本报记者 李倩 摄影报道



济南铁路局“寻找最美班组长”奏响动听“凡人歌”

## 铁路线上发现100多位“雷锋”

本报济南12月10日讯(记者 杨传忠 通讯员 修建勇 张健) “不是开展这次‘寻美’活动,我还真不知道身边隐藏着这么多默默奉献的同事,他们有的坚持献血26年之久,有的参加工作后几乎没在家过过春节,这种平凡的壮举令人从心底里敬佩……”济南铁路局“寻找最美班组长”办公室负责人张健告诉记者。通过全省铁路系统基层推举,目

前已有100多位隐身的铁路雷锋被发现,一首首动听的“凡人歌”在千里铁轨上奏响。

44岁的高登利,是济南工务段济南检查监控车间济南探伤工区工长。如果不是济铁“寻美”活动的开展以及工友们的推荐,可能不会有人知道这个汉子有一颗如此令人敬佩的爱心。自1986年起到现在,高登利已经坚持无偿献血二十六年了,献血量累计

超过两万毫升,这相当于全身换血4遍。

济南探伤工区职工薛峰说:“在高工长的带动下,我与同班组的刘传和现在也加入了无偿献血的队伍。我们虽然是普通人,想着自己的血液可以挽救别人的生命,也觉得挺自豪的!”由于担心他身体扛不住,高登利无偿献血前几年妻子一直持反对态度。后来,在他的坚持和感召下,妻子也加入了无偿

献血的队伍。

这是在济南铁路局自10月份开展的“寻找最美班组长”活动中涌现出来的事迹之一。济铁辖区几乎遍及整个山东省17市,拥有9万多名职工,4000多个班组。自10月份以来,济铁在全省开展了“讲身边事,赞身边人,寻找最美班组长”活动。无论你走进哪个火车站,哪趟列车的车厢,还是走进哪个段、哪个车间,甚至是偏远的小站、

工区,到处都在热议着这次“选美”大赛。

“‘寻美’活动就是让铁路职工‘在发现中受教育,在寻找中受启发’。截至目前,我们已收到3800多条短信,接到数百个包括旅客打来的热线电话,已有100多位班组长的先进事迹被发掘出来。”济铁“寻美办”负责人张健告诉记者,“此次‘寻美’,就是借助榜样的力量,进一步提升铁路的服务意识和服务质量。”

## 畜牧专家:速成鸡没那么可怕

省畜牧局召开专家媒体见面会,介绍速成鸡成因

本报济南12月10日讯(记者 李岩侠) 45天成的鸡,28天长成鸭……这些到底正不正常?10日,来自养殖、疾病控制、动物营养等方面的省内畜牧专家召开媒体见面会,对速成鸡等热点问题给出了他们的观点和看法。

“在养鸡养鸭养猪等

化,还可以利用现代选种育种技术,通过一代代选育培育,让擅长长肉的品种多长肉,让擅长下蛋的品种多下蛋,生产期短产量大不但没啥不正常,相反还是科技的进步。”10日下午,在省畜牧局针对近期45天速成鸡风波召开的专题说明会上,几位畜牧专家表达了这样的观点。

专家们介绍,现代养

殖产量的提升中,育种技术的贡献率达到60%—70%。现在国内最先进的肉鸡品种,如白羽肉鸡都是从国外引进的,中国现代养殖品种和技术现在才刚刚与国际接轨。换句话说,国际上现代规模化养殖场现在都是按这个模式生产,45天的鸡、28天的鸭、6个月的猪没啥不正常的。

“除了育种技术,还有

现代饲养技术。好品种加上高营养的饲料,再加上最适用于动物生长的温度、空气、水等生长环境,动物们自然长得快。”山东省动物疫病预防控制中心的廉爱玲研究员解释说,“我干这行一二十年了,从没见过加激素的,且不说不允许用,如果用激素成本会增加很多,根本不可能用。”

据专家们介绍,这次

被人们谈虎色变的速成鸡、百日猪早已是世界范围内的成熟技术,并且早在10年前就已达到了这个水平。为什么如今再次勾起了人们如此大的恐惧和不安呢?专家们认为,这是传统养殖知识和现代养殖知识脱节造成的,同时也是人们对当前食品安全大环境的不放心和信任缺失所致。